

## Islamic studies Mock 3 .

س 4 عقیدہ رسالت بیان کریں۔ انسانی زندگی میں اس کی اہمیت پر بحث کریں۔

### تعارف

دین اسلام کا بنیادی اور اہم حصہ اس کے عقائد ہیں اور ان عقائد پر ایمان لانا اسلام میں داخل ہونے کی پہلی شرط ہے۔ عقیدہ رسالت اسلام کے پانچ عقائد میں سے ایک ہے جس پر ایمان لانا ہر مسلمان ہر فرضی ہے۔ عقیدہ رسالت پر ایمان انسان کی زندگی میں بہت اہمیت رکھتا ہے اور اس کے بہت اہم اثرات انسانی زندگی پر پڑتے ہیں۔

### عقیدہ سے کیا مراد ہے؟

لفظ عقیدہ عربی زبان کے لفظ عقد سے نکلا ہے اور اس کے معنی ہیں گرہ لگانا، تمام لینا۔

اس کے اصطلاحی مفہوم یہ ہے کہ مذہبی تعلیمات کو تسلیم کرنا اور ان کو مضبوطی سے تھامے رکھنا۔

### اسلام میں عقیدہ کا تصور

اسلام میں عقیدہ کے بجائے لفظ ایمان استعمال کیا گیا ہے۔ عقیدہ کا مطلب ہے مذہبی تعلیمات کو ماننا، ان کا اقرار کرنا

جبکہ ایمان سے مراد یہ ہے کہ آپ کی تعلیمات کو تسلیم کرنا اور پھر ان پر عمل کرنا۔

### عقیدہ رسالت سے کیا مراد ہے؟

عقیدہ رسالت سے مراد ہے اس بات کو اپنے دل اور دماغ سے تسلیم کرنا کہ حضرت محمدؐ اللہ کے نبی اور رسول ہیں اور یہ کہ وہ خاتم النبیین ہیں۔

### عقیدہ رسالت کے قرآن میں دلائل

قرآن مجید میں آپؐ کے اللہ کے پیغمبر ہونے کا ذکر کچھ اس طرح سے ملتا ہے :

”آپؐ کیہ دیجئے میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول بن کر آیا ہوں۔“  
(القرآن)

اسی طرح، آپؐ کے آخری نبی ہونے کا ذکر بھی قرآن مجید میں موجود ہے :-

”محمدؐ تمہارے مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں اور وہ خاتم النبیین ہیں۔“

(القرآن)



## عقیدہ رسالت کی حدیث میں دلیل

عقیدہ رسالت کا ذکر آیہ ۱۰ کی احادیث پاک میں بھی ملتا ہے:-

”صیرے بعد نہ کوئی نبی آئے گا اور نہ رسول۔“

(حدیث)

اس حدیث میں واضح کر دیا گیا ہے کہ آپؐ اللہ کے آخری نبی ہیں اور ان کے بعد قیامت تک اب کوئی اور نبی یا رسول نہیں آئے گا۔

## عقیدہ رسالت کی اہمیت

نہایت اہم

### ۱۔ مکمل ایمان کا تقاضہ

مسلمان ہونے کی پہلی شرط یہ عقیدہ توحید پر ایمان اور دوسری عقیدہ آخرت رسالت پر ایمان۔ عقیدہ رسالت کی اہمیت کے لئے یہ بات سے بخوبی لگایا جاسکتا ہے کہ یہ کلمہ طیبہ کا آدھا حصہ ہے:

”اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور محمدؐ

اللہ کے رسول ہیں۔“

(کلمہ طیبہ)



اس سے یہ بات واضح ہے کہ عقیدہ آج  
 رسالت پر ایمان لائے بغیر انسان کا ایمان  
 نہ مکمل ہے۔ اس بات کو بہتر سمجھنے کے لیے  
 یہودیوں اور عیسائیوں کی مثال لی جاسکتی  
 ہے جو اللہ پر تو ایمان رکھتے ہیں مگر آپؐ  
 کے آفری نبی ہونے پر ایمان نہیں رکھتے۔  
 اسی وجہ سے وہ اللہ کے ساتھ شریک بھی کرتے  
 ہیں۔ اور یوں اللہ پر ایمان رکھنے کے باوجود  
 ان کا ایمان مکمل نہیں ہے۔

ایمان مفصل اور ایمان مجمل کی جو  
 تعریف قرآن میں ملتی ہے، اسکی روح سے  
 بھی عقیدہ رسالت پر ایمان ہے جو ایم ہے۔

**ایمان مجمل:** ایمان لانا اللہ پر، فرشتوں  
 پر، رسولوں پر، الہی کتابوں پر، قیامت  
 اور تقدیر پر۔

**ایمان مفصل:** ایمان لانا اللہ پر، فرشتوں  
 پر، رسولوں پر، الہی کتابوں پر،  
 قیامت پر، تقدیر پر، اس پر کہ ہر  
 خیر اور شر اللہ کی طرف سے ہے  
 اور موت کے بعد دوبارہ اٹھائے  
 جانے پر۔

## ۲ حصولِ محبتِ الہی کا ذریعہ

عقیدہ رسالت پر ایمان رکھنے سے اللہ کا قرب حاصل ہوتا ہے۔ جسے قرآن میں اللہ کے فرمان کا مفہوم ہے کہ:

”حسب نے نبیؐ سے محبت کی اس نے مجھ سے محبت کی“

(القرآن)

اللہ اپنے رسولؐ سے محبت کرتا ہے اور مسلمانوں سے کہتا ہے کہ اگر وہ اللہ سے محبت کرتے ہیں تو آپؐ سے بھی محبت کریں۔ اس طرح اللہ مسلمانوں کو کہتا ہے کہ:

مفہوم: ”فرشتہ آپؐ پر درود بھیجتے

ہیں۔ اے ایمان والوں! تم بھی آپؐ پر درود بھیجا کرو“

(القرآن)

اس طرح آپؐ سے محبت اللہ کی محبت کے حصول کا ذریعہ بن جاتی ہے۔

## ۳ سنتِ نبویؐ کا تحفہ

عقیدہ اخراج رسالت پر ایمان رکھنے سے سنتِ نبویؐ کا وہ تحفہ ملتا ہے جس سے انسان کو زندگی بسر کرنے کا احسن طریقہ



پہلی مثال کے ذریعے ملتا ہے اور جس پر عمل کرنے سے دنیا اور آخرت دونوں میں جلائی اور کامیابی ملتی ہے۔ آپؐ کی ذات پر ایمان لانے کے بعد انسان ان کی زندگی کو اپنے لیے نمونہ بنا کر اپنی زندگی کا نقشہ بنانے کی کوشش کرتا ہے اور ایسی زندگی جو سنت نبویؐ کی روشنی میں تعمیر ہو نورِ الہی سے بہرہ ور ہو جاتی ہے اور انسان کی حقیقی کامیابی کا باعث بنتی ہے۔

” صحیح نام جہانوں کے لیے رحمت بنا کر بھیجا۔“

(حدیث)

” آپؐ کا اسوہ حسنہ تمہارے لیے بہترین نمونہ ہے۔“

(القرآن)

حاصل کلام :

عقیدہ رسالت اسلام کے بنیادی عقائد میں سے ایک ہے۔ اور اس پر ایمان لانا دائرہ اسلام میں داخل ہونے کے لیے لازم ہے۔ عقیدہ رسالت کی انسان کی زندگی میں بہت اہمیت ہے۔ اس سے نہ صرف ایمان کی تکمیل ممکن ہے بلکہ اللہ کا قرب حاصل ہوتا ہے اور انسان کی زندگی اور

آخرت، دونوں میں کامیابی کا ذریعہ بنتا ہے۔

سہ اسلام میں خواتین کا کردار، حقوق اور حیثیت واضح کریں۔

## تعارف

اسلام بلاشبہ انسانیت کا دین ہے۔ اسلام میں تمام انسانوں کو بلا کسی رنگ و نسل کی تفریق کے برابر عزت بخشی ہے۔ اسی طرح اسلام میں خواہ کوئی مرد ہو یا عورت، کسی بھی قوم، مذہب، قبیلہ سے تعلق رکھتا ہو، سب کو

برابر حقوق عطا کیے ہیں۔ اسلام سے پہلے

معاشرہ طرح طرح کے تفرق میں پڑا ہوا تھا

مگر اسلام نے یہ سب تفریق ختم کر کے انسانیت

کا پیغام دیا۔ خاص طور پر عورتوں کو وہ مقام

اور عزت عطا کی جو اس سے پہلے کسی مذہب

نے نہیں کی۔ آج ضرورت ہے اس بات کی

ہے کہ اسلام نے جو حقوق عورتوں کو دیئے ہیں

وہ ان کو معاشرہ کی کلی طور پر دے تاکہ

خواتین بھی معاشرے میں ایسا کردار نبھوی

ادا کر سکیں۔

## اسلام سے پہلے خواتین کے حالات

اسلام سے پہلے معاشرہ، جمالت کے اندھیروں

میں ڈوبا ہوا تھا۔ انسان ہی انسان کا دشمن



بنا ہوا تھا اور بااثر لوگ اور وہ جو کسی طرح  
کی بھی طاقت رکھتے تھے، خود سے کمزوروں  
پر ظلم کرنے لگے۔ عورتوں کو بھی کمزور سمجھا  
جاتا تھا، حقیر مخلوق سمجھا جاتا تھا۔ رضائے  
جاہلیت میں خواتین پر بے حد ظلم کیا جاتا  
تھا:

۱ عرب میں لوگ بیٹی کی پیدائش پر افسوس  
کرتے تھے اور نہ صرف یہ بلکہ وہ اتنی نفرت  
کرتے تھے کہ اپنی بیٹیوں کو زندہ دفن کر دیا  
کرتے تھے۔

۲ اسلام سے پہلے خواتین کو جائیداد میں کوئی حصہ  
نہیں دیا جاتا تھا اور یوں مرد انہیں ساری  
عمر کے لیے اپنا محتاج بنا کر رکھتے تھے۔

۳ خواتین کی تعلیم کو برا سمجھا جاتا تھا اور انہیں  
سکولوں یا مدرسوں میں پڑھنے کے لیے نہیں  
بھیجا جاتا تھا۔

۴ عورت کو مرد سے کم تر سمجھا جاتا تھا اور یہ  
خیال کیا جاتا تھا کہ عورتیں حقیر مخلوق ہیں  
جن کا کام سوائے مردوں کی خدمت کے  
اور کچھ بھی نہیں۔

۵ عورتوں کو گھر کی چار دیواری میں قید رکھا  
جاتا تھا اور معاشرے کی ترقی میں عورتوں کو  
کسی حصہ کا کوئی کردار ادا کرنے نہیں دیا  
جاتا تھا۔



## اسلام میں خواتین کے حقوق اور حیثیت

### 1 ماں کے پاؤں تلے جنت

اسلام میں عورت کو پر رشتے میں عزت دی ہے۔ ماں کے روپ میں اسلام نے خواتین کو جو عزت دی ہے اس کا اندازہ اس بات سے لگایا جا سکتا ہے کہ اللہ نے اپنے بندوں میں اپنی صحبت کو تشبیح ماں کی صحبت سے دی ہے:

”اللہ اپنے بندوں سے 70 ماؤں سے زیادہ پیارا کرتا ہے۔“

ماں کے روپ میں عورت کو عزت دیتے ہوئے یہ فرمایا گیا کہ

”جنت ماں کے قدموں کے نیچے ہے۔“

اس کا مطلب ہے کہ اگر کوئی شخص جنت کمانا چاہتا ہے تو اس پر لازم ہے کہ وہ اپنی ماں کی خدمت کرے۔

## ۲ بیٹیاں اللہ کی رحمت ہیں :

اسلام میں بیٹی کے روپ میں عورت کو اتنی عزت دی گئی ہے کہ بیٹی کو اللہ کی رحمت کہا ہے۔ ایک حدیث کے مفہوم کے مطابق :

”اللہ جس سے خوش ہوتا ہے  
اسے بیٹی عطا کرتا ہے۔“

بیٹیوں کی اچھی تعلیم و تربیت کا انعام بیان کرتے ہوئے آپ ﷺ نے فرمایا :

مفہوم: ”جس نے اپنی بیٹیوں کی اچھی  
تعلیم و تربیت کی وہ جنت میں  
میرے ساتھ ہو گا۔“

یہی نہیں بلکہ اسلام نے بیٹیوں کو زندہ دفن کرنے کی سختی سے ممانعت کی اور کہا:

مفہوم: ”اور زرق کے خوف سے اپنی  
اولادوں کو قتل نہ کرو۔“  
(القرآن)



## تعلیم کا حق

۳

اسلام میں تعلیم پر بہت زور دیا گیا۔ اسلام میں ہر مسلمان خواہ وہ مرد ہو یا عورت سب کے لیے تعلیم کے حصول کے لیے کوشش لازمی قرار دی۔

”علم مومن کی میراث ہے۔“

(حدیث)

”ماں کی گور سے قبر تک علم حاصل کرو۔“

## جائداد میں حصہ

۴

اسلام نے خواتین کو جائداد میں حصہ دیا اور اگر ماں باپ یہ حصہ اپنی بیٹیوں کو نہ دیں تو وہ اللہ کے سامنے جواب دہ ہوں گے۔ اسلام نے جائداد کی تقسیم کا مکمل طریقہ بتایا تاکہ سب پر عورت خواہ وہ بیٹی ہو یا بیوی یا بہن کسی کو بھی جائداد میں حصہ سے محروم نہ رکھا جائے۔

## پسند کی شادی کا حق

۵

اسلام میں اس بات کی ہرگز اجازت نہیں ہے کہ ماں باپ، بھائی یا رشتہ دار کسی عورت کی زبردستی شادی کریں۔ اسلام

عورت کو کسی رشتہ سے انفارکٹ کی  
 بھاری آزادی دینا ہے یہاں تک کہ وہ عورت  
 انفار کی وجہ دینے کی بھی پابند نہیں۔ اسی  
 طرح اگر کوئی عورت اپنی پسند کے مرد  
 سے نکاح کرنا چاہے تو اس کی بھی اجازت  
 اسلام میں دی گئی ہے۔

## ۶ بیوی کے حقوق

بیوی کے روپ میں اسلام نے عورت کو  
 بہ پناہ حقوق دیئے ہیں:-

- حقِ مگر کی صورت میں بیوی کو ستادی کے  
 موقع پر شوہر کی طرف سے تحفہ کا حق دیا۔
- اسلام میں شوہر کو قوام کہا گیا ہے یعنی  
 بیوی کا محافظ بنایا گیا ہے جو اس کی عزت  
 کی، جان کی، مال کی، نیز پر طرح کی حفاظت  
 کا ذمہ دار ہے۔
- بیوی کا نانِ نفقہ شوہر پر فرض کیا گیا اور  
 جو اس فرض کو پورا نہیں کرے گا وہ اللہ سے  
 سامنے جواب دہ ہوگا
- شوہر پر بیوی کے ساتھ صبر پائی کا سلوک  
 کرنے کا حکم ہے۔ یعنی بیوی پر کسی قسم کا  
 ظلم، دہنی یا جسمانی، اسلام میں قابلِ قبول  
 نہیں۔



## ۷ معاشرے میں عورتوں کا کردار

اسلام نے وہ مقام قرار دیا اور مطلوبہ نتائج  
ہیں جن کے دائرے میں رہنے سے خواتین معاشرے  
کی تعمیر اور ترقی میں اپنا کردار بخوبی ادا کر  
سکتی ہیں۔ اسلام کی تاریخ میں ایسی بہت  
سی مثالیں موجود ہیں جس میں عورتیں  
مردوں کے شانہ نشانہ معاشرتی ترقی کے لیے  
کام کرتی رہیں۔ یہاں تک کہ جنگوں میں بھی  
حصہ لیتی رہیں۔

## حاصل کلام

اسلام میں عورتوں کو بہت عزت دی گئی  
ہے۔ اسلام نے عورتوں کو وہ حقوق دیئے ہیں  
جو اسلام سے پہلے کسی دور میں عورتوں کو  
حاصل نہیں تھے۔ اسلام میں عورتوں کو مردوں  
کے برابر حقوق عطا کیئے اور عزت عطا کی۔ چاہے  
ماں ہو، بیٹی، بیوی یا بہن، پر رشتہ میں  
عورت کے حقوق کے تحفظ کا پیغام دیا۔  
نیز، آج جو مقام، مرتبہ عزت، عورتیں اس  
معاشرے میں پا رہی ہیں، یہ سب اسلامی  
تعلیمات کی ہی بدولت ہے۔